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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

 

От: проф. д.ик.н. Пламен Димитров Мишев  

 Икономика и управление (Аграрна икономика) 

 

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна 

степен „доктор“ по Икономика и управление (Аграрна икономика). 

 

Автор на дисертационния труд: Моника  Георгиева Кабаджова 

Тема на дисертационния труд: Решенията на земеделските 

производители в условията на екологизация на общата 

селскостопанска политика 

 

Основание за представяне на становището: участие в състава на 

научното жури по защита на дисертационния труд съгласно 

Заповед № 412 / 26.02.2021г. на зам. ректора на УНСС. 

 

 

1. Информация за дисертанта 

 Дисертантът се е обучавал по докторска програма при катедра 

Икономика на природните ресурси към Бизнес факултет на УНСС по 

Научна специалност икономика и управление  (Аграрна икономика). 

Докторантката е зачислена съгласно Заповед на Ректора на УНСС № 
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681 / 27.03.2017 г., а съгласно заповед №  2270 от 15.19.2019 г. за неин 

ръководител е определен проф. д.ик.н. Пламен Мишев. . 

 Обучението е осъществено в редовна форма през периода 2017-

2021 година. 

 

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд 

Представеният за становище труд е с обем 180 стандартни страници 

основен текст без приложения. Приложенията са 5 на брой.  Използвани 

са 197 литературни източника, от които 103 на кирилица.  

Дисертацията е структурирана в увод, три глави, основни изводи и 

заключение, което отговаря на стандартно приетата структура за подобна 

научна разработки.  

Заглавието на дисертацията е формулирано правилно, като 

съдържанието отговаря на заглавието. Темата на изследването е актуална 

и значима, изисква комплексен подход за да обхване 

мултидисциплинарния характер на въпросите и проблемите, които се 

разглеждат. Следователно изборът на тема е добре преценен и смислен, 

както и подходът на прилагане на интердисциплинарно изследване. 

Коректно са формулирани целта, обекта, предмета, задачите, 

описани в увода. Посочена е  и изследователската теза и ограниченията, в 

рамките на които е проведено изследването. 

Проучена е основна част от класическата и съвременната 

специализирана научна литература на български и английски език във 

връзка с теория на екологизацията на ОСП и в голямата си част те са на 

известни автори и дискутирани заглавия по проблематиката. В това 

отношение докторантката има напредък в адаптирането и превода на 

използваните термини и понятия. 
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3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати 

Целта и поставените задачи на изследването са успешно изпълнени 

в разработената дисертация. Представеното изследване е доказателство, че 

докторантката познава научната литература и научните постижения в 

областта на теорията на екологизацията на ОСП, усвоила е и е приложила 

съответен инструментариум, представила е нов подход към нерешени или 

частично решавани проблеми за съответната територия. Положителна 

оценка трябва да бъде дадена на разработената методическа рамка. 

 

4. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

Научните и научно-приложните приноси в автореферата са 

правилно формулирани и коректно отразяват постигнатото в 

дисертационния труд. Приемам ги и им давам положителна оценка, като 

бих искал да откроя ясното разделение между теоретичните аспекти в 

приносите 1- 4 и практико-приложните елементи, изведени в принос 5. 

 

 

 

5. Оценка на публикациите по дисертацията 

Докторант Кабаджова е представила пет публикации по 

разработката, които са пряко свързани с тематиката на дисертационния 

труд и отразяват основни части от него. Публикациите са в периода 2018-

2020 година, като те са публикувани в сборници с доклади от проведени 

международни научни конференции в и напълно отговарят в количествено 

и качествено отношение за придобиване на ОНС “доктор”. 

 

6. Оценка на автореферата 
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Авторефератът на дисертационния труд е с обем от 43 страници и 

коректно отразява съдържанието на дисертационния труд. В него са 

включени общата характеристика на разработката, структурата и 

съдържанието й. Представено е кратко изложение на дисертационния 

труд, като е акцентирано на постигнатите теоретико-методологични и 

емпирични резултати. Приложена е справка за основните приноси в 

разработката,списък на свързаните с дисертацията публикации на автора. 

Общата ми оценка за автореферата е, че той представя коректно и в 

необходимата пълнота основните моменти от дисертационния труд. 

 

7. Критични бележки, препоръки и въпроси 

Към представения дисертационен труд не отправям критични 

бележки, препоръки и въпроси, тъй като в качеството ми на научен 

ръководител, съм ги поставял в процеса на неговото изготвяне. Смятам, че 

съществените бележки и критики са взети под внимание в представения 

краен вариант и дисертацията съответства на изискванията за придобиване 

на ОНС „доктор“. 

 

8. Заключение 

Представените резултати и приносни моменти, съдържащи се в 

дисертационния труд, ми дават основание  да посоча, че той отговаря на 

изискванията на ЗРАСРБ и Правилника на УНСС за неговото приложение 

и да дам положителна оценка. Предлагам на Научното жури да присъди 

образователната и научна степен „Доктор” по научната специалност 

Икономика и управление (аграрна икономика) на Моника Георгиева 

Кабаджова. 

02/04/2021 / София   Подпис: ……………………… 
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